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A kisiparosok hiteliígye.
A kisipar hanyatlásának mcggátlusa, 9 

Magyarország középosztálya súlyos helyzetének 
a javasilása, egyike a legégetőbb gazdaság 
társadalmi feladatoknak.

Mialatt bármely más társadalmi réteg ér­
dekében messzebb ható intézkedések és refor­
mok eszközöltetnek, addig a kisipar fejleszté­
se teljesen számításon kivül maradt. A kor­
mányban ugyan meglenne a jóakarat a kis 
iparos-osztály helyzetének javítására, de a foly­
tonos cs sikertelen létért való küzdelem olyan 
nagy mértekben fosztotta meg erélyétől a szó 
ban forgo néposztályt, hogy ma már képtelen 
úgyszólván a felajánlott segítség felhasználá­
sára.

A kisiparos osztály fellendülését legbiz- 
tosahban a kisipar hitelügyének szervezése 
útján érhetjük csak el. Sem a takarékpénz­
tárak, sem az úgynevezett népbankok, vala­
mint az eddigi szövetkezetek sem tették 
feladatukká a kisiparos osztály támogatását. Az 
itt elősorolt hitelforrások élvezhetése olyan 
feltételekhez van kötve, Helyekkel a kisipa­
ros osztály a legtávolabbról sem rendelkezik.

A takarékpénztáraknál és bankoknál a 
hitelmegszel zés feltétele két kifogástalan jót­
állónak a megszerzése. Hogy a teljesen el­
hagyatott kisiparos képtelen olyan két ke­
zesnek előteremtésére, akik a bankok cs 
takarékpénztárak elővigyázatos czenzurájának 
igényeit kielégítsék, az könnyen elképzelhető

De a szövetkezetek ajtaján is eredmény­
telenül kopogtatna váltójával a kisiparos. El

•s i B e 8 A,

A boldogság.
Régen, nagyon régen talán igaz se.’ volt, 
tili:zi-ii a szó l>eszúe mi mindent néni koholi) 
Solon » góriig bölcv mondott* : — úgv hiszem — 
„Halál elolt, nem boldog seukisetn“. . .

B*>’ sok tenger idő szállott el azóta
Do nem múlta idejét az a régi nóta
Hangzik az még most is erdőn, völgyön, begyen,
„Halál előtt nem boldog senki sem.“

Aki boldog akar lenni égő szenvedéllyel 
Kerusi azt napp.il, holdvilágé* éjjel 
De a vége nem mán : „Hiába keioscm“' ... <
„Halál előtt ne.u buldog eonki sem*

Találtam a minap egy olyan emberre 
Ki nevetve, vígan vágta a szemembe :
„Elkapott a nóta, nem hiszem, nein hiszem,
Hogy halál előtt nem boldog senki sem.1'

„Nézd én a világon emelt tővel járok.
Kicsiny családomban boldogságot látok 
Kt megy oz a nóta a másik fülemen 
Halál előtt nem boldog senki som.“

Futott az idő sebes röpke szárnyon,
Egyszer a boldog embert megint csak meglátom

marad&ttságanál fogvu a seövetkezési eszme 
jóltevő hatását felfogni nem bírván, m.isrcszt 
azonban minthogy képtelen a szövetkezeti 
tagság kötelezettségeinek teljesítésére, telje­
sen kimaradt eddig annak érdekköréből, el­
tekintve attól, hogy szegényes állapotában 
talán még a szövetkezeteknél megkövetelt 
hitelnyújtás feltételeinek sem tudna megle- í 
lelni.

Láthatjuk tehát, hogy a kisiparos osz­
tály önmagára hagyatva képtelen egy olyan 
akczió megindítására, melynek révén ügyeit 
sikerrel előmozdíthatná és helyzetén lénye­
gesen javíthatna. A kisipari hitel altatni se- 
gélylyel való szervezése tehát a kisiparos- 
osztály érdekében égetően szükségessé vált.

Már mint fentebb említettük a bankok, 
takarékpénztárak és hitelszövetkezetek a hi 
telnyujtás modus vivendijénél fogva nem ele j 
githetik ki a kisiparos osztály különben sze 
rény hiteligényeit. A leghathatósubb&n ebben 
az irányban az úgynevezett előiegezési pénz 
tárak (Vorschuss Cussen) útján lehetne czélt 
érni.

Az előlegezés! pénztáj 5v.Pázmányéi Auszt 
riában már régebben ismerik, sőt Oberhol 
labrunnban Alsó Ausztriában cs St. Flórián 
ban Felső Ausztriában 1862 körül tényleg 
alapítottak is ilyen előiegezési pénztárakat, 
azonban az alapítási tevékenység ezen a téren 
teljesen szünetel, mely körülmény az előle 
gezcsi pénztárak csekély jövedelmezőségére 
vezethető vissza.

Az Ausztriában fennálló előlegezés: pénz 
tárak szervezete meglehetősen egyszerű és

LHiorgasztott fűvel nyögte keservesen :
„Halál előtt nem boldog senki som“

Szép kékszemü kis lány szólt a boldogságról 
Rózsaszínűt gondolt c ezudar világról 
De a l égi nóta föl hangzik szüntelen 

„Halál viölt uem boldog senki sem.“

„Valakivel — szólt — ón is boldog tudnék lenti 
Kicsi az igényem inoitdlutiitm, hogy semmi,“ 
Xvuiutj át kos nóta ne tépd most a ez vutu 1 
„Hálái elölt nem boldog senki sem.*

„Ne keresd szép kis lány itt a boldogságot 
Sgámya szegik aj.nsk mire szived vágyott 
Hangzani fog mindig erdőn, völgyön, liogyon 
„Halál előtt ttom bőidig »vnk; sem.“

Dunes Szilárd.

Szinész-tcmpó.

A vasgyárost adták.
A komikus, a vén sas, akinek az esten fzrrcpr 

sem volt, a fiatal sasoknak regélt a reltkviá búi.
— Tudjatok fiuk a !»ny»*or a Vasgyárost adják, 

annyiszor jut az eszembe szegény Sarut Vista ntesup' 
A uaiva végigsimugatta a vén komikus erősen 

markáns, borotvált arczát w úgy kérte meg :
— Beszéljed el édes öregem.
A bösszerolines a vállára ütött:
— Halijuk vén sas.
Ax intrikus is megnyilatkozott :

körülbelül n következőkben áll. Az előlege 
zcsi pénztár szervezését többnyire a takarék 
pénztárak eszközük. Az illető takarékpénztár 
tartalékalapjának egy részét ugyanis az elő 
legezési pénztárnak ujánlja fel. Megjegyzendő 
azonban, hogy a pénztár ügykezelési szabd 
lyaira a kormány jóváhagyása szükségeltetik. 
Az előiegezési pénztárnak azután az a hiva 
t.isa, hogy rövid időn belül visszafizetendő 
olcsó kölcsönöket nyújtson személyi hitel 
alapján, becsületes és megbízható kisiparo 
soknak. A kölcsönadás legtöbbször személyi 
hite! alapján történik, de az előiegezési pénz 
tárnak, különösen nagyobb kölcsönöknél jogá 
ban all egyébb biztosítékok, mint kézi zuio 
gok bekövetclése is.

Az előiegezési pénztárak felállítását olyan 
hathatós eszköznek tartjuk, mely csakhamar 
nálunk is maga után vonná a kisipar felien 
dőlését. A legelső feltételét az előiegezési 
pénztárnak az olcsó hitelnyújtás kizárólag 
kisiparosok részére kell, hogy képezze. Evég. 
bői szükségepetik az állami támogatás. A 
kisiparosok részéről támasztott hiteligények 
el őró: át hatói ag kezdetben olyar csekélyek 
lesznek, hogy a kormány minden nehézség 
nélkül kamatnclkül kölcsönt engedélyezhetne 
egyelőre az előiegezési pénztárnak. Az elő 
legezési pénztárak szervezésével pedig bízza 
meg a kormány a vidéki pénzintézeteket 
Az előke’ő vidéki pénzintézetek, áthalva az 
ország közgazdasági ér elekétől majd felsőbb 
támogatás esetén bizonyára készséggel áiínak 
a kormány rendelkezésére. Otí azonban, ahol 
ez bármely okoknál fogva kei észtül vihető

— No füllents egyet.
A véli sas végig nézte az intrikust, visszasimo- 

gáttá a n.űval s azután beszélt.
— Vájjon '/« ■ „vo ieboi, nem tudom.: Hanem 

az szent é= igaz fiuk, hogy rég volt. Akkor volt a 
Vasgvóro- felkapott darab. Óriási reklámot csináltunk 
A direktor Ígért a szinlap végun bengáli fényt, görög 
tüzet . . .

— Hát nektek ígért-e vacsorát? Veti Közbe a 
drum I anya.

Ko még az: egyszer; nem. De m<gesxüdött a 
ezakáliára, ha jó! beüt a darab, kiváltja az összes 
zálogban lev! ruháinkat.

— Pcrsro szakálla nem volt s így rém is tárté tu 
be * szavát. V.-.i . bonvtvaut.

A vén komikus megelégelte a vitézei.
- T'.i/d be a száJa>. gyerek s boUgass ha az

beszél.
A trupp elkacragta magát, mire a re üde tű futott 

a k«c~*;:«'kliOZ :
_ P ult, égre, gyülekezik a publikum '
A vén >4» '«ionban ucn sokat törődött a publi 

kumrnd * folytatta regéjét:
A iMgv rrkbáu, irtást ért oh Szorongásig megtelt 

b ház. E:nber«omber hátán volt s a d oktor majtt ki- 
bujt i'iömíhrn a p. íztAr ablakán.

— Persze ekkor hallani se akart a ruhák kiva:;á
sál' ül V

— Világos. Hisz ilyenek a direktorok.
A drámai anya s a szende e megjegyzései után 

folytatta a vén sas.
— Volt a truppnál egy fiatal, elegáns hüssznfol-



nem lenne.' azokon a helyeken az uj szövet 
kezeli törvény alapján létesült hitelszovetkeze 
teket kellene megbízni az előlegezési pénztá 
rak létesítésével.

PaMztáv rugáalMiás. Aki figyelemmel
kíséri társadalmunk életét, tudja, hogy egy idő 
óta a mi szorgalmas, takarékos, szelidlelkü, 
hazafias tótajkú polgártársainkat, akik megértve 
a kor szellemét ■ belátva a magyar nyelvisme­
retének szükségét saját jószántukból, meggyőző­
désből, hazafias köte*ességüknek ismerték el­
rendelni, hogy az ág. ev. egyház minden isko­
lájában az összes tantárgyak magyarul taníttas­
sanak, a két templomban az istenitiszteletek fel 
váltva tót és magyar nyelven tartassanak, alat­
tomos izgatók nagy furfanggal megrendítették 
eddigi nyugodtságukban, meggyőződésükben s 
Ormányos módon csupa gyűlöl közősből, ellen­
szenvből, az istenitiszteletekből nyelvkérdést 
csinálnak, rz egyháztagok között békétlenséget 
szítanak, hogy aztán a zavarosban halászva 
féltett népszerűségüket biztosítsák. A fennálló 
huzavona minden igaz egyházhlvet és hazafit mél­
tán elkesert,kitartó harezra késztet abbanfaremény­
ben, hogy az igazügynek minden ármánnyal 
szemben győzelemre kell jutn a. Lassan lassan 
medrébe zökkent volna az ügy, de ime az 
alföld kellő közepére, nem tudni számítással, 
szántszándékkal e vagy véletlenségből, ide poty- 
tyant egy ieltöldi emberke, aki úton útfélen nagy 
garral dicsekszik az 0 rendületlen tótságával, 
egekig magasztal mindenkit és dicsér mindent a 
mi tót, piszkot és feketít mindent a mi magyar, 
izgat a magyarság és a magyar állam eszme 
eilen. És ez az emberke nem elégszik meg azzal, 
hogy báránybőrbe öltözött farkas kölyökként 
mélelyezi meg az eddig minden hazafiatlan mo­
csoktól ment polgártársaink lelkületét, de elég 

vakmerő ugrálni és rugdalódzni ott is, ahol 
a jő izlés és a tisztesség meg kívánja, hogy 
városunknak mely pánszláv hireben soha sem 
állott, vad fantáziájával ne igyekezzék ártani. 
Mugyarfaló folyóiratokban, mint a milyen a 
hírhedt pánszláv Jánoska Jur, „Czirkevné Listy" 
czimü lót újsága, városunk jóhirnevét alaptalan 
hazugsággal mocskolja, rágalmaz, gyanúsít és

pálezát tőr társadalmunknak oly tagjai felett, a 
kiknek a kőzügyek szolgálatában már akkor is 
érdemeik voltak, amikor ő neki még nagyon 
nagy szüksége volt a zsebkendőkre. A nevezett 
lap legutóbbi 7-ik számában a békési egyház­
megyének városunkban jun. 28. és 29 ikén 
tartott közgyűléséről referálva, minden sorából 
kirivd magyarság iránti ellenszenvvel az egész 
gyűlést handabandázásnak nevezi, az elnökséget 
becsmérli, a gyűlés magyarérzelmü tagjainak 
jellemzésére a szarvasi ügy tárgyalásának felera- 
litése mellett alkalmazza a bárány és farkasról 
szóló mesét, feljajdul a tótok elnyomatásán, kapva 
kap egy véletlenségből nem a rendes szokás szerint 
magyar nyelven kiosztott urvacsorázásnál részt­
vevők csekély számán s nagy örömére számok­
kal akarja kisülni, hogy Szarvason tulajdonképen 
nincsennek is magyarok, mert ő nem látja, nem 
ismeri őket. Legalább erre következtet az ember 
a mikor a magyar hívek egyházi ellátásáról tót 
fantáziájával szól a azt kérdi förmedvényében, 
hogy tulajdonképen kik azok ? milyenek ? és 
hol vannak ? És hogy az egyházmegye elnök­
ségéről még egyszer megemlékezték, Veres 
József esperes s Haviár Dániel egyházi felügye­
lőről a referáda végén ekkép nyilatkozik: 
„önként eszébe jut az embernek a szentiras 
ama kifejezése Máté ev. 23 r. 2. v. ,A Mózes 
székiben ülnek az Írástudók és a Farizeusok.* 
Az esperes úrnak egyházában — saját statiszti­
kai kimutatása szerint — van legtöbb egyházilag 
össze nem esketett házaspár, legtöbb meg nem 
keresztelt gyermek, nagyszámú nazarénus és 
még több szoczialista. A felügyelő ur emberem­
lékezet öta nem vette fel az úrvacsorát, a 
templomban magát soha nem mutatja s a 
helyett, hogy mindenik a saját ajtaja előtt se­
perne és saját szeméből szedné a szálkát, kép 
mutatók módjára szemet kápráztató irállyal — 
mint a milyen volt az idei esperesi jelentés — 
hírlapi czikkekkel, szójátékokkal s ügyvédi fo­
gásokkal, állokoskodással mint az egyház elöljárói 
az egyházügyek bajnokainak, védőinek tolják 
fel magukat. Mit várhatnak a szarvasi ev, tótok 
az ilyen elöljáróságtól és az ő pártjoktói ? 
Mindent, — de jót semmit.* Azt hisszük, hogy 
mindezekhez nem kell kommentár. Egész Békés­
megye jól ismeri azáltala meghurczolt két tiszteletre

méltó egyénnek a kőzügyek terén hosszú időn át 
szerzett érdemeit s egy ilyen otromba, a való­
ságnak meg nem felelő s csak a tehetetlen 
bosszú sugalta kirohanás őket egyéni reputatió- 
jukban nem érintheti a azért mi nem is kelünk 
védelmükre, mert arra ők nem szorultak. Váro­
sunknak minden jóérzelmü, hazafias polgára 
tudni fogja, hogy az ilyen emberkével 
szemben mikép viselkedjék. Úgy halljuk, hogy 
a szóban levő emberke, kinek nevét ez alka­
lommal nem Írjuk ki, Szarvasra hazafiatlan tót 
újságot is korpollál. Figyelemmel fogjuk kisérni 
ténykedéseit s ha látjuk, hogy a közönség között 
az egyenetlenkedés magvál titokban továbbra is 
hinti, lesz hozzá néhány komoly szavunk, a 
melyben majd azután bebizonyiljuk, hogy 
Szarvason igen is vannak magyarok, de tótok 
kevesen s azok sem olyan hazafiatlanok mint ő.

Újdonságok.
— Közgyűlés. Szarvas község képviselő test«.

lete folyó hó 20 An délután rendkívüli közgyűlésre 
gyűlt egybe, melyen a napirendre ttisött 7 tftrgy 
gyors futamban, minden nagyobb vita nélkül lett le­
tárgyalva. 1 ső tárgy volt a honvédelmi minin tér azon 
reudelote, melyben a honvéd hadapród iekolában 
betöltendő alapítványi helyre starvasi illetőségű ifjak 
jelölését rendeli. Ezen rendoletnok a közgyűlés azsil 
tett eleget, hogy első helyen, Babák Márton és máso­
dik helyen Borsils Sándort jelölte a folyamodványaik 
nak a honvédelmi miniszterhez leendő folterjesztését 
elhatárolta. 2. Burger Zsigmond gyógysseréss által uj 
gyógyszertárának felépítése alkalmából • Szt. István 
király utcza vonalából elfoglalt 5/, négyszögöl terület 
árának megsiabiaa volt • második tárgy, a közgyü 
léé az utczából elfoglalt térülőt árát négyszögölenként 
1 forintban állapította meg. 3. A 3. 4 és 5-ik tárgy 
volt az Árpád szálló épülőiében levő 1-ső és 3.ik 
számú bolt helyiségnek és az 1-ső számú bolthoz 
»«'•ózó magán lakásnak ; továbbá as 1, 2, 5, 6, 7 és 
8ik bazárhelyisógek bérbe adására vonatkoaó intéz­
kedések. A közgyűlés meghatalmazza az elöljáróságot, 
hogy az említett helyiségeket árverés utján 3 évre az‘ 
eddigi feltételek mellett adja bérbe és a bérbe vételi 
•zersödéseket jóváhagyás végett a közgyűlésnek mu­
tassa be. 4. Mint ötödik tárgy, került elbírálás alá 
Bük Adolf által a piacitéli bértelken építtetni czélba 
vett épületre vonatkozó tervrajz ée építési engedély. A 
közgyűlés engedélyt ad Bük Adolfnak, hogy a Szarvsa 
községtől bérben birt területen a bemutatott tervrajz

roes. Úgy hívták Sárdi Pista. Nagyon fiatal gyerekképtt 
»aiui se volt, még borotválkosnia sem kellett. Jogáasko- 
dott ; ugv szökött le hozzánk a heorina kedvéért. Te 
fiuk ez volt a helyre gyerek. A játéka csupa erő, tűs, 
fékeshotetlen lángolás. Hogy »savait! Mily pirosra festő 
arcsát a . . .

— A kármin.
A vén komikus a naivára nésett :
— Ej lányom nem naiva volt, hogy kármint 

hasenáljon.
lelkesedés ömlött el Sári Pista arczán, az feste 

pirosra, biborpirosra. Rajongott a színpadért ■ imádta a 
szeretőjét. Mámoros, a kéjes, gyönyörbe ringató álom 
volt neki az élet, hisz az álmok világát, a nagy őrök 
szerelem izzó lángolása ragyogta be. A leány szerelme 
forró volt rniut a délszaki nyár. Volt hozzá vére, szen­
vedély tápláló forró vére s vágya, melynek tüze lobbot 
vet a vérben. Erős, ruganyos, fiatalosan üde termetért, 
ragyogó, lélekbe lobogó tekintetéért, mely egy-egy 
forró sóhajtás volt, rajongott egy légió. Hiába, A férfi 
ábrándos szerelmével egybefolyt a lány lobogó, izzó 
szenvedélye; az egyik imádta a dalt, a virágot, a má­
sik a mámor ölén, ceókkal as ajakán akarta szivébe 
zárni az életet a szerelem minden csepnyi kéjét. Ugye 
fiuk, ez nem a színész szerelme ? A ssinész bohém, 
könnyüvérü. Virágról virágra száll, letépi a rózsát, ha 
útjára hajlik, do nem sir a rózsa halálán s a hervadt 
rózsát kilöki a gomblyukábó.

A bonvivant kezdett unatkozni a vén zas regéjén 
e a gyakorlatilag magyarázza épp egy szőke mólét egy 
kis trikóé kardalosnvuek a színész szerelmét.

A hősnőt és a szendét érdekelte a Sárdi Pista 
regéje, hasonlóképon a Lösszerelmest is.

Ep ekkor lépett a színészekhez a primadonna :
— Szervusztok fiuk !

Egy két színész megcsókolta az énekesnő finom, 
elegáns kezét, a vén sas, a komikus csak ennyit feleli

— Szervusz.
A konvivant cserben hagyta a mólét kardalosnőt 

■ a primadonnához pártolt :
— Haljad csak Irma, a* Öreg bölcseikedik a 

szerelemről.
Es ezen kaczagtak mind a kelten. A komikus 

ügyet se vetett reájuk, s folytatta a regéjét.
— Soha annyi tűzzel két lélek nem játszott, mint 

Sárdi Pista meg a szeretője. Izzó láng ömlött szét a 
•savukon • as a szent, vak őrület, mellyel egymás 
karjai közzé hullottak, felkorbácsolta az erekben röpülő 
xért, megkábilá az agyvolőt. Hanem a szerelem nyará­
nak is eljött az ősz. Szomorú haldoklás volt. A délcieg, 
daliás Sárdi Pista, az ideákért hevülő nemes lélek, 
közönséges, kopott, lump vándorszínész lelt. Elzüllöit Sze. 
reime égé Löl fejjel zuhant alá a legkeményebb sziklára.

— Képzelem, hogy betörte a tejét! Próbált saelle- 
meekedni a bonvivant.

~ Uk'X történt, hogy a könnyüvérü, bohém leány 
ráunl az érzelgős fiatal emberre. Úri kompániákat ke­
resett • a kulisszák között alkalmatlankodik, benfentee 
gavallérok soraiból válogatott udvarlókat.

Szegény Sárdi Pista. Sajnáltuk szegényt. Eleinte 
féltékeny volt, mint egy Uthelló, Azután dühöugött ; 
jeleneteket provokált, s veszett el keseredéesel verte a 
mellét.

Egyszer ép akkor nyitott a sambr-separéba, midőn 
a eziutigyi bizottsági elnök az ő kedvesét pezsgöetette.

Nyomban egy pezsgös pohár repült a zziuügyi 
bizottság érdemes elnökének a fejéhez. Máenap megve­
rekedtek. Sárdi Pista megvagdalt koponyával nyomta 
vagy hat hétig az ágyat.

Lásaz álmaimban azután valami különöe, vad, 
örült eszme lepte meg az ágyat. Kétszer, háromszor

fellépte sebéről a kölést, ólak art pusztulni veezni. Úgy 
őrizték heteken keresztül. Vasszervezete diadalt aratott 
a seb lázán, Felépült. Igaz hogy a járása megrogyott, 
az alakja, a büszkén fenthordozott feje előregőrnyedt, 
de a szemeiben lángolt, ragyogott a tűz, mely lobot 
vetett valaha a vérében.

Láxae álmainak ideáját ia azután végre iz haj­
totta.

A Vasgyárost játszottuk. Mint Derblay Fülöp és 
Clair találkoatak a színpadon. Én Bligny herczeget 
játszottam.

Sárdi Pieta soha életében nem játszott oly nemes 
■zenvedélylyel. Arczán a régi lás tüze égett, fakó, 
zavaros szemeiből megsemmisítő lánggal sugárzott a 
romboló szenvedély. Csodálatos erezet kapott a hangja 
s igéző olcgancziát a játéka.

Bámultuk ezt az embert.
A második felvonás után mi. a színészek grata- 

láttunk játékához, Szomorúan mosolygott.
—- Várjatok csak — mondá — majd az utolsó 

felvonást figyeljétek.
S ez a felvonás volt az igazi dráma, tudjátok a 

párbajjelenet.
Derblay és Bligny herczeg szemben állanak, 

felvont párbaj pisztolyokkal. A pisztolyok eldördülnek 
de eközben a színre rohan Clair s a golyó öl ta­
lálja.

Hanem ez egyszer nem így történt. Derblay 
Fülöp a harmadik vezényszóra homloka ellen irányitá 
a haláltadó csövet . . .

A pisztoly eldördült, Clair az utasítás eserint 
őrült sikolylyal berohant óe . . . ée Derblay Fülöp 
átlőtt koponyával hullott a karjai közé.

Est a jelenetet játszotta jól meg. Ez volt a zaját 
tragédiája.

Egy pillanat alatt lauf óláéig megtelt a színpad,
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•(érinti épületet » eeját felelőssége mellett felépíthesse. 
5- At évi községi ügykezelés megvitsgálásAhos a 
közgyűlés Melis György és Kondaes István képviee- 
löket küldte ki. Estei a közgyűlés végei ért.

— Beküldetett „Szarvas ée Vidéke" esimtt 
helyi lap múlt heti számában „Iparunk" ctimmel egy 
csikket közöl, a mely as iparttgynek fellendítése 
érdekében városunkban megindított mozgalom intenti- 
óját meg nem értve, as iparosokat a kösönség előtt 
alaptalan vádakkal kompromitálta. A midőn mi 
beküldők az iparügynek ily módon való magyaréig*- 
táaa, a közönségnek szántssándékos félrevezetése e az 
iparosoknak roezakaratbél vagy tájékozatlanságból 
eredő sértegetése ellen az összes iparosok nevében 
tiltakozunk • saját reputátiónk és a megindult mozga­
lomnak igaz valójában való megismertetése csatjából 
eztikségesnek tartjuk a következőket megemliteni : 
Az értelmiség köréből mozgalom indult meg arra nézve, 
hogy bennünket iparosokat elöleges megrendeléssel 
serkentsenek arra, hogy október havában egy szükebb 
körű, a szarvasi iparosok képességét és szekjártaeságát 
feltüntető iparkiállitást hozzanak létre. Köszönettel 
hajiunk meg az értelmiségnek ezen irántunk megnyi­
latkozott jó indulata elölt s örömmel tölti el a szarvasi 
iparosok összeségét társadalmunknak as iparügy 
iránti eme élénk érdeklődése. A milyen mélyen lekö­
telező ránk nézve azonban • szarváéi társadalomnak 
ezen az ipartigyel támogatni ezélzó törekvése, annál 
nagyobb megbotránkozást szült bennünk a „Szarvas ée 
V idéke" múlt beli számában megjelent czikk, a mely 
a mozgalmat elismerésed fogadja, de hogy a 
czikkiió is mondjon valamit, kitör belőle a hírlapíró* 
viszketegség és a helyett, hogy a mozgalmat 
hivatá.szorüleg élesztené és felszínen tartásával előbbre 
vinné, kapja magát a abba a kicsinységbe kapaszkodik, 
mert ö az iparosokat mindég a kávébásakbait látja, 
kell hogy azoknak nagyon jó dolguk legyen, 
mert hiszen ott nem vizet hanem bort isznak, s nem 
gondol arra, hogy az iparos akárhányszor éppeu nyil­
vános helyen szerzi meg azt a munkát, amolybül aztán 
kenyeret ad a családjának. Noliát t. csikkiró úr, nagyon 
elvetette a sulykot, ezeu kirohanásával ugyan nem 
szolgálja a hirlapirói kötelességet, miután e kicsinyes, 
kedés-el úgyszólván az egész czikkét nevetségessé teszi, 
melyet „Iparunk" érdekében jónak látott • nyomda 
festék alá adui. Mi úgy vagyunk meggyőződve és 
tapasztaltuk is, bogy a sajtó és a hivatott birlapiró, 
mikor valami ügyet leikarolt és támogatott nem ássál 
» czvlzattel járt el, mint azt a t. czikkiró tette a jelen 
esetben, amikor csikkének elörószében irántunk e jóin­
dulatát csak azért előlegezi, hogy a végén azután rúg­
hasson egyel rajtunk No t. czikkiró úr, higyje el, ne 
vegye tőlünk rossz néven, ha e jóindulatáért nem 
alkalmatlankodunk önnél testületileg • nem szavazunk 
érte köszönetét. De ugyan hát honnan ia tudja aat, 
hogy az iparosok folyton a kávéházakban és korcsmák-

Jött az orvos, kéaőu. Sárdi Pista megüvegesedett sze- 
meiro gyorsan ereszkedő! alá a halál ieilőghatatlau 
köde.

* ••
A rendező harmadszor adta meg « jelt, megkez­

dették az előadást. A vén komikus lobaktatot; az
öltözőből,

A drámai hősnő, a naiva, » trikóé kóristaleány 
siettek a jeleneteikhez.

A színházi kritikus maradt egyedül a prima­
donnával.

— L'gy e különös rege ? Mondja a nő.
— As, Mondja » kritikus — do nem lehet

igaz.
— Miért ?
— Mert olyan szerelem, mint a Sárdi Pistáé,

nincs.
A szerelem • vér forró, izgatott vágya, láng, 

tüzes, emésztő láng, mely lol fellobbeii mint az ószaki 
fény, azután kihűl, elhal semmivé lesz . . , Egy forró 
tüses csók az egész . . .

A primadonna neki pirult arczát » kritika» 
villára hajtja.

— Egy csók ... egy csók ... No csókolj meg 
lelkem . . .

£• kaczagtak egyot a Sárdi Pista regéjére.
flowli József.

A veszedelmes név.
Nevem Nyúl Andráe. Kérem, jelentsen be e 

tanácsos urnái, a titkári álláeért eseretoék folyamodni.
Szolga: Nyél Andráe ? — Uram, ha szereti 

** életét, ne menjen be a tanácsos urboz !
— De miért ?
— Mert a tanácsos ur szenvedélye# vadász ?

ban Ülnek • tartózkodnak ? Hallomásból.* vagy tapasz 
talatból. Mert ha tapasztalatból tudja, akkor önnel 
ssintén mindennap a vendéglőkben kell tartózkodnia 
Ea miután a csikkében nyilvánított feljajdulás am 
enged következtetni, bogy ön is anyagi küzdelmekké 
kénytelen vivődni, azt kérdjük, hogy mit keres ön $ 
kávéházakban és korcsmákban miután önnek nem le­
hetne ott kilátáaai üsletszerzésre, az pedig nem tehet­
jük tel, hogy csak vizet inni járjon oda, 8em pedig 
hogy ott az iparosok felett szemlét tartson. Ejoye t. 
czikkiró úr, söpörjön ön csak a maga háta előtt, ne 
töprenkedjék felettünk annyira, hogy mi nem mindig 
Vizet ..zunk, Higyje meg ha el is látogatunk ezekre a
K,' *4.n°; LclJrokro "em »»kát . akkor som az önét 
költjük. Legyen nyugodt a mi sorsunk felett, ktilömb
emberek kezében van annak intézése. Búzsúzóul pedig 
avval válunk Öntől, menu meg uram minket az ilyen 
barátoktól, ellenségeinkkel majd csak megküzdüuk 
magunk is. X <$ b b iparos,
. 7* Peroltl *» Bartóky hangversenye. Folyó
bo 9-én ■ színházban az operaház tagjai Perotti és 
Bartóky hangversenye folyt le. A kiváló hő. tenor, az 
operaház legjobb énekese nem nagy közönséget vonzott 
a színházba. Tisztán a hangverseny maseáját tekintve 
nem lehet valami nagy kaliberűnek mondanunk a 
hangversenyt, mórt a „Bajazzók* áriájától eltekintve 
egyik programm pout sem volt olyan, amelybou egy 
ilyen tüneményes tenornak tere nyilt volna egész 
megkapó valóságban érvényesülni. Szida baritonista 
is ssereucsésen „berekedi« ez alkalomra, s Így a hang 
verseny programmja sem volt egészen kielégítő. Bar- 
lóky Maliid ce Fodor Ernő zongorista voltak a hang­
verseny másik szereplői. Nem terjeszkedünk ki a 
bangyerseny programm szerimi méltánylására, elég 
annyit Írnánk, hogy a Perotti bámulatos tenorja itt is 
óriási hatást keltett. Kellemesebb, lágyabb tenor sok 
van, de ilyen imponáló, erőteljes tenorhangot az egész 
kontinensen alig találunk. Bartóky bájos szoprán 
hang. Impozáns, fejedelmi megjelenés, megnyerő 
interpretálás, 6nom, hajlékony, meslerileg iskolázott 
hang, de nem valami tüneményszerü sora erejében, 
•om terjedelmében különösen Perotti mellett. A kevés 
számú közönség zajosan tapsolta a művészeket.

— Meghívó. A Szarvason időző fögymnasiumi 
tanuló ifjúság 1899. julius hó 29-én szombaton az 
.Erzsébet ligetiben Modveczky József ur diszelnök- 
tele alatt jótckonyczélú zártkörű nyári tánozmulatságot 
rendez. Belépti dij : Személyjegy 80 kr. Családjegy 1 
frt 60 kr. A tiszta jövedelem a tanulói zegély-egylet 
javáia fordittatik. Felül fizetések köszönettel fogadtatnak 
é. hirlaptUg nyugiáztatnak. Kezdete 8 órakor. Rossz 
idő esetén aug. 5 én tartatik meg a mulatság

— Ebmartak. Folyó hó I7.én Maczik Mihály 
veszett kutyája liibárszki János és Kaeik Erzsébet 
nevű gyermekeket megutalta, » gyermekek gyógyke- 
zeléa végett a budapesti Hdgyes intézetbe szállíttattak.

“ taaártartázl engedélyért folyamodott B. Szt 
András község elöljárósága a keresk. minis terhez. A 
minister azonban a kérelmet, - mivel közgazdasági 
indokok a kérelem teljesítését nem támogatják — el 
utasította. J *

— Tízbe falt- Csáki Sándor 13 éves szentandrási 
gyermek t. hó lu-én d. u. a Körösben fürdőit. Egy 
mélyebb gödörbe esve, abból kiúszni nem tudott és a 
segítségére siető asszonyok sem tudták onnan kihúzni 
a vízbe belefuit. *

Szökött tanonezok. Blank Antal szarvasi 
gépész tanoncza Beck János 14 éves szt-ivini születésű 
gyermek, ki nevezett gépésznek nevelt fia, folyó hó 
15 én reggel 7 órakor nevezett mesterétől megszökött.
A másik szökevény ITigár Jónás szarvasi kereskedő 
Krepsz Márkus nevű 14 éves tanoncza, aki 3 frt 30 kr. 
ellopása után f. hó 20-án megszökött. Kézrekeritésök 
iránt a körözési eljárás megindittatott.

— Gondatlanság Mcdvegy János 2 éves fiú 
gyermek, Medvegy Márton töldmives gyermeke a 
BorosdüllCi tanyájukon f. hó 19éu a kút melletti gödörbe 
esett, • abba belefuit.

Műkedvelői előadás. A szarváéi iparos ifjúság 
saját pénztára javára folyó hó végén műkedvelői elő­
adást rendez, előadásra kerül „Arvalánybaj" népszínmű.

20 krért egy tanyai gazdaság. A Gazdasági 
Egyesületek Orssigos Ssövelsége eg idén rendezi 
első mezőgazdasági kiállítását Szegeden. E kiállítással 
kapcsolatban egy tárgysors játék is rendeztetik, melynek 
huzáza a kiállítás utolsó napján — szeptember 10-én — 
tartatik meg. Az első főnyeremény 50.000 korona 
érték, melyet a sorsjáték rendezésére szövetkezett 
intézetek készek készpénzben, vagy egy szegedi minta 
szerűen berendezett tanyai gazdasággal is megváltani.
A többi nyereményt főleg kiállított gazdasági gépek és 
eszközök képezik, melyek szintén beválthatók kész­
pénzre.

Kötelességünknek tartjuk olvasóink szives figyel­
mét e sorsjátékra felhívni, tekintettel arra a hazafias 
éa közhasznú czólre, a melyet az előmozdítani igyek­
ezik, annál ia inkább, mert egy-egy sorsjegyet a leg- 
szegényebb ember is megvehet, lóvén ára csak 20 kr. 
Mint értesülünk e sorsjáték iránt szokatlan élénk 
az érdeklődés e a sorsjegyek nagy kelendőségnek 
örvendenek,_______________

Felelős szerkesztő :
SZIKESANTAL

4127 1890
Pályázati hirdetmény.

Békésvármegye szarvasi járáshoz tartozó 
ÜCSOd községben lemondás folytán üresedésbe 
jott.s évi 500 frt fizetéssel és szabá’yiendeletüeo 
megállapított látogatási, vágatási stb. dijakkal 
javadalmazott községi állatorvosi állásra pályá_ 
zatot hirdetek, s ldlhivom a pályázni kivánóka. 
hogy képesítésüket és eddigi működésűket iga, 
zolo okmányokkal felszerelt pályázati kérvénye­
ket hozzám folyó évi augusztus 18-ig beadják.!

A választás Öcsöd községházánál f. évi 
aug. hó 19-én d. u. 3 órakor fog mege.telni.

Szarvas 1899. julius 17.
K R C SM Á R I K, főszolgabíró.

Hirdetmény.
Szarvas nagy község képviselő testületének 104/99 ik 

számú határozata é tilin'; mi ez műd közhírre 
tétetik, hogy az „Árpád szálló" épületében levő 1-sö 
sháinu bolt helyiség s az emeleten lévő 4 szobás la 
kás, továbbá a 3 ik számú bolt helyiség a bazár épü­
letben lévő 1, 2, 3, 5, 6, 7, és 8ik számú bazár he­
lyiségei 3 évre nyilvános árverésen a község házinál 
a folyó évi augusztus hó lén d. u. 3 órakor haszon­
bérbe fognak adatni. Az árverési feltételek az eleőjegy 
zői irodában megtekinthetők. 3

Szarvas, 1899. jnlius hó 22-én.
Az elöljáróság nevében :

DANCS BELA, e. k. MELI3 JÁ.NOS, s. k.
elsfljcgyzö bíró

41*^- A szarvasi járás íöezolgabirája.
1899.

Pályázati hirdetmény.
Békésváiiuogyéhcz tartozó Szarvas nagyközsége •

várm. törvényhatósági bizottságának f. évi -_6-bgyll»4Sikt
•*; » ,10Z0tt,, határozatában foglalt jóváhagyásával a 
következő új állásokat szervezte :
I-ször, Az I ső ügyosztály, (első jegyző) ügykörébe 

való beosztással:
a) Egy aljegyzői állást évi 1200 korona javadal­

mazással.
b.) Egy iktatói és kiadói állást, a ki a község* 

levéltárt is kezeli, 1000 korona javadalmazással.
c) Egy irnoki állást 1000 korona javadalmazással.
d) Egy iktatói és kiadói segéd állást évi 800 kor. 

javadalmazással.
e) Egy számvevői állást évi 1200 korona javadal­

mazással.
II szór. A Il-ik ügyosztály (adóügyi jegyző) ügykö­

rébe való beosztással:
a) Egy adótiezti állást évi 1200 korona javadal­

mazással.
b) Négy adótiszti állást egyenként évi 1000 kor. 

javadalmazással.
c) Egy irnoki állást évi 800 korona javadalma­

zással.
d) Négy dijnoki állást félévi időtartamra, naponta 

2 korona díjazással.
e) Egy fövógrebajtói állást évi 1000 korona java­

dalmazással.
f) Egy végrehajtói állást óvj 730 korona javadal­

mazással.
g) Három végrehajtói állást egyenként évi 600 

korona javadalmazással.
h) Négy adóvégrehajtói boceüsi állást, egyenként 

é. naponként 1 korona 20 fillér javadalmazással. 
IÍI-szor. A Illik ügyosztály (katonai és árvaügyi

jegyző) ügykörébe való beosztással:
a) Egy irnoki állást évi 1000 korona javadal­

mazással.
b) Egy napidijas állást naponta 2 korona javadal' 

mazással.
c) Egy községi bírósági végrehajtói állást évi 

584 korona javadalmazással.
IV szer. A IY-ik ügyosztály (adóellenőr! jegyié 

ügykörébe való beosztással:
a) Egy irnoki állást évi 1000 korona javadalma­

zással.
b) Egy irnoki állást évi 900 korona javadalma«- 

zással.
c) Egy irnoki állást évi 800 korona javadalma 

zással.
Ezen Állásokra Szarvas község képviselőtestületé­

nek f. é. 96/899. sz. a. hozott határosatából kifolyólag 
pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ez ál­
lások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy szabálysze­
rűd* fölszerelt folyamodványaikat hozzám f. ó. jttllos 
hó 80-tg beadják.

A választás f. évi augusztus hó 9-én d. u. 3 
órakor fog Szarvas községházánál a képviselő testület­
ben megojtetui. Megjegyzem, hogy Békésvármegye 
törvényhatósági bizottságának idézett határozata szerint 
az I. a., pont alatti aljegyzői állás az 1886 évi XXII. 
t.-cz. 69 §-n alapján, valamint as I. e) pont alatti 
számvevői állás a vármegyei községi pénz és vagyon­
kezelési szabályrendelet I sö fejezete 3 §. leő pontja 
értelmében életfogytiglan való megbízatással töltetnek be.

A többi állásra —k ivótelével a napijas állásoknak, 
mert ezen állásra megválasztottak bármikor elbocsájt- 
hatók, — a választás » képen történik, hogy a meg­
választottak megbízatása a jörö általános tisztujitásig, 
vagyis 1901 óv végéig tart

Szarvas, 1899. julius 1-én
Krcsmárik, főszolgabíró.
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lb>aziasägi Kiállítási Sorsjegyek.
Főnyeremény : 50.000 korona értékben

és tiíltb, kisebb n»nyobb nyert niviiy. itss**“n
1006 nyeremény 100 000 korona értekben.

Egy ßersjogy ár« 80 kr*jósát.A, nilt„ orereméíy.k,, IutLET,».. lcr.nas.a! a^onnsl kéupé-.fce. be.!•)> Bőd»-
Aa ||,rBM Mst-t.r Általános Vihrftulft RáMvénytárMság. V.. IForott) i-utcz. 8., .g>

- »•» t.r.1 «,««
egy lmáonértékü »«encdi miiims/erüen berendezett tanyai Rázd*. *yu<«l

becserélni.
Húzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján. 1899. szept. 10 én

este 6 órakor.
Sorsjegyek kaphatók bank- és véltótizletekben, az összes dohány- 

tőzsdékben és egyébb elárusító helyeken. „
Viszontelárusitók forduljanak a kiállítást rendező 

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez, 
Budapest, IX-, Üllöi-ut 25., Köztelek.

HIRDETMÉNY. Ü

eS<
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni mi- 

szerint mészáros Üzletemben a húsárak » SBretkenSk : ti»
|j K E (1 MARHA:

Paprikásnak való 44 kr. kilója.

dts
HU
dry
dty
dry

Leves hús 48 kr.
Sütnivalö 52 kr „

FIATAL MARHA: 
Paprikásnak való 36 kr. kilója
Levesnek való 40 kr. „
Sütni való 44 kr

SZOPÓS BORJÚ: (Ml
f>0 kr. kilója^ 
60 kr.

Eleje 
Hátulja

SZOPÓS BARAN1

Eleje
Hátulja

r>0 kr. kilójit(
fiO kr l'lib

” « 
Gl?

Midőn ezt a n. é. közönség tudomására hozni szerencsém van, nem ^
mulaszthatom el annak kijelentését, hogy minden SB
hogy jó minőségű árúval, pontos kiszolgálással oda h. ss , gi ^

közönség teljes megelégedését kiérdemeljem. $31*
A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok |jfe

teljes tisztelettel L«ltdv«y főKStif vJp
Miiről. Cd»

i-ffiüi
Köszönetnyilvánítás,

ö Fensége Salvator Lipét föherczeg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbestárú gyár. .

ö császári és királyi Fensége Salvator Lipót Föherczeg rendkívül meg van ele-,— 
gedve az asbesttalppal bélelt czipőkkel. 0 Fensége hosszabb gyalog kiránduláson!«»

* ■ . a < I • fi J» _ l_    ..1 ww'.rv Irr'.'Ji Ilid) .

XXXXXXOOOOOOOOXXXXXX
n ®
$$ A dijak rendkívül mérsékelték X
X Lovak és szarvasmarhák ||

biztosítása. ^jesuaippai ueitui czipuixivvi. v . ......~ m—o ....... ' w ------- . .. , w
használta e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közonsé g ^ magyarkölcsönösálatblZtOSltO Q 
ges czipOknél. Küldök egy pár vadász-czipőt, hogy annak a mintájára készítsenek g társaság mint szövetkezőt _ O
másikat asbesttslpbéléssel, ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide. J* Budapest. Vll kér. Erzsébet körút 27.

IIluxusük, hogy e vadász csípőit ép oly jók lesznek és ép oly megfele 
lék, amint megfelelők voltak a szalonczlpdk.

Zágráb, 1898. juiius hó 8-át^ K B A H L, huszárkapitány.
Magyarország volt ministerelnüke, a közigazgatási bíróság elnöke, a követke

zöket Írja :
Tisztelt Doktor ur !

Az asbestbetétü czipők kitünöeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok 
megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további
orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én tisztelő hive

WEKERLE SÁNDOR
Xe vizelj link láblH*IU a Pr. ilőgyes féle asbestbélés nélkül.

Nincs többé lábfájás!
Sem tyúkszem, sem izzadó» láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés
Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki czipőjét Dr, Hőgyes-fele 

az egész világon szabadalmazott asbesltalpbéléssel látja el.
Kettösvastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr. homoktalp 40 kr,

gyermekeknek fele.
As asbeettalpbélcs kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek 

és a m. kir. honvédségnek eddig Í2,500 pár szállíttatott.
Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz elüleges beküldése mellett. Felvilágosítások, 

prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.
Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Általános asbestárú gyár betéti-társaság. Budapest VI. Szív utcza 18.
Egyedüli elárusító raktár jíékésmegyélmn Blau Béla divatáru kereskedő B.-Csabán.

biztosításokat elfogad lovak és szarvasmar q 
bak elhullása következtében beállott káre-Q 

__ sebek megtéritésére Q
55 Kártérítés igénye fennáll, ha közönséges q 
55 vagy járványos betegségekben vagy baleset q 
Wfolytán pusziul el az állat, továbbá ha kény q 

szervágás rendeltetik el Q
ä Az intézet élén állanak a következő föld q 
U birtokosok : báró Stojanovics György, elnök 

báró Ambrőzy Gyula, gróf Bethlen Balázs 
cs- és kir. kamarás, orszgy. képviselő, dr 
Béldy László orsz. képviselő, Chernél György 

^cs és kir kamarás, orsz. képviselő, báró 
-Jósika Gábor, cs. és kir. kamarás, orsz. kép 

viselő, gróf Korniss Károly, főrendiházi tag. 
báró Nyári ’Béla cs. és kir. kamarás, gról g 
Ráday Gedeon, dr. Simay Aladár, a Magy.g 
agiárés járadékban« r. t gazd. tanácsosa, q 
dr. Tetélleni Árpád ügyvéd, Tahy István, cs q 
és kir kamarás, Pestm. gazd. egyl. alelnökeg 

S Zaleszki Jenő, dr. Pajor Ignácz vezérigazgató. ^ 
$ Felvilágosítással {szívesen szolgál az igaz- *g 

gat óság és Holécy, Róthy S. utóda ^
5 Szarvason *»
£» A dijak rendkívül mérsékeltek. ^
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Sürgöny czim : Nadházy Szarvason.

cd

^tddházu <&ános temetkezési vállalata Szarvason
............................ V ... . • . , _____.iLL.ri „ T„„^ie.OMKR Vi.Mlolelvállal mindenféle temetéseket

Raktáron tart dús válasz­
tókban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szemfedeieket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

vidéken is — cs pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. 'ÄI

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

\i ..

Fakoporsök I frttöl feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb, 
nagyoknak két méter nagyságban 35 frttöl feljebb.

A Nádházy ^Temetkezési Vállalata' a legcsekélyebb megrendelésnél is
gyors és pontos kiszolgálást biztosit

Kiváló tisztelettel :
Nádházy János.

Valamint érez koszorúk

Nyomatott Dautzky Sándor könyvnyomdájában. Szarvason, 1899.


